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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Süleyman Soylu tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını
saygılarımla arz ederim. (19.09.2022)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

15 Temmuz darbe girişimi sonrasında 22 Kasım 2016'da yayımlanan 678 sayılı KHK'yla Emniyet
Teşkilat Yasası'na konulan "Emniyet Genel Müdürlüğü, adlî süreçlerin hızlandırılması amacıyla,
siber suçlarla mücadele birimlerindeki adli bilişim incelemeleri ve siber suç analizlerinde
personel yetersizliği nedeniyle ihtiyaç duyulan teknik personeli, bu madde kapsamında aynı anda
çalıştırılacak toplam personel sayısının beş yüzü aşmaması ve sözleşme süresinin 31/12/2020
tarihini geçmemesi kaydıyla, 4/1/2002 tarihli ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 21 inci
maddesinin birinci fıkrasının (b) bendinde düzenlenen pazarlık usulüyle, 10/12/2003 tarihli ve
5018 sayılı Kamu Malî Yönetimi ve Kontrol Kanununun 27 nci maddesi, 28 inci maddesinin
beşincifıkrası ve 4734 sayılı Kanunun 62 nci maddesinde belirtilen sınırlamalar ile aynı Kanunun
ek 8 inci maddesinde öngörülen uygun görüş alma şartına tabi olmaksızın, mali yılla sınırlı
yüklenme, ertesi yıla geçen yüklenme ve gelecek yıllara yaygın yüklenmelere girişmek suretiyle
hizmet alımı yoluyla temin edebilir." ek madde ile üç yıl çalışmaları koşuluyla 500 siber suçlarla
mücadele uzmanının işe başlatılmasının önü açılmıştır. Emniyet Genel Müdürlüğü'nün sivil
uzman alımına yönelik çalışmaları devam ederken, 27 Aralık 2017'de yayımlanan 696 sayılı KHK
ile taşeron olarak devlette görev yapan bir milyon işçinin kadroya alınmasına karar verilmiştir. Bu
kapsamda, siber suçlarla mücadele birimlerinde görev yapmaları için belirlenen 500 sivilin de aynı
uygulama çerçevesinde daimi kadroya atanmaları süreci başlatılmıştır. Bu çerçevede, söz konusu
listelerde yer alan personelin durumunun yasa hükümleri çerçevesinde değerlendirmeye alınması
için İçişleri Bakanı Süleyman Soylu'nun talimatıyla bir çalışma ekibi oluşturulmuştur. Çalışma
ekibinde, hukuk müşavirliği, strateji dairesi, idari ve mali işler dairesi, ikmal dairesi, personel
dairesi ve siber suçlarla mücadele dairesinden başkan yardımcısı konumunda üst düzey 6 polis
müdürü yer almıştır. Komisyon kadroya atanma sureciyle ilgili yaptığı çalışmalarda, Emniyeften
bakanlığa gönderilen listenin bakanlıkta değiştirildikten sonra yeniden Emniyet'e gönderildiğini
yani daimi siber suçlarla mücadele birimine alınacak sivil uzmanların listesindeki isimlerin
değiştirildiğini tespit etmiştir. Konunun yaşadığına ilişkin Emniyet Genel Müdürlüğü'nün, Hazine
ve Maliye Bakanhğı'ndan görüş almak üzere yönelttiği sorulara ise yanıt gelmediği ifade
edilmektedir.

Böylelikle altı komisyon üyesinin olumsuz görüşü sonrası, yeni bir komisyon oluşturulduğu ve
kurulan yeni komisyonun Hazine ve Maliye Bakanlığı'nm sözlü olarak belirttiği "olumsuz"
görüşüne rağmen kadro değişiminin gerçekleştirilmesinde sakınca görmediği ve yapılan
çalışmalar sonucunda 496 sivil siber suçlarla mücadele uzmanının daimi kadroya geçirildiği
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belirtilmektedir. Yaşananlar sonucu kadro geçişine uygunluk vermeyen ilk komisyonun beş
üyesinin Ankara dışına tayin edildiği ve almaları gereken 1. Sınıf emniyet müdürlüğü rütbe
terfilerinin verilmediği; kadro geçişine onay veren ikinci komisyon üyelerinin ise terfi ettirildiği
belirtilmektedir. Bununla birlikte, kadroya alman söz konusu siber uzmanlarının bir bölümünün
görevlerinin dışında sosyal medya mecralarında "bot hesaplar üzerinden" İçişleri Bakanı
Süleyman Soylu lehine çalışma yaptıkları iddiası bulunmaktadır.
Buna göre:

1 - Siber uzman olarak teşkilata kimler alınmıştır?

2- Kadro geçişine uygunluk vermeyen ilk komisyonun beş üyesinin Ankara dışına tayin
edildiği ve almaları gereken 1. Sınıf emniyet müdürlüğü rütbe terfilerinin verilmediği,
ancak kadro geçişine onay veren ikinci komisyon üyelerinin ise terfi ettirilerek önemli
görevlere getirildiği iddialarına yönelik açıklamanız nedir?

3- Bilişim konusunda yetkin olmayan kişilerin kişisel bağlantıları nedeniyle veya siyasi
sebeplerle kadroya geçirildiği iddiaları doğru mudur?

4- Siber uzman olarak taşeron işçi statüsünden daimi kadroya kaç bilişim uzmanı atanmıştır?
Atamalarda hangi kriterler belirleyici olmuştur? Kanunlar ve kurallar mı yoksa İçişleri
Bakanı olarak sizin dahliniz mi belirleyici olmuştur?

5- Daimi kadroya geçen isimlerin, içişleri Bakanı olmanızdan sonra bakanlığa getirdiğiniz
yakın çalışma ekibinizden olduğu doğru mudur?

6- Siber uzmanlar arasında resmi olarak Siber Suçlarla Mücadele Dairesi nde gözüküp, fiilen
sizinle birlikte çalışan ya da bizzat sizin verdiğiniz görevleri yürütenler var mıdır? Var ise
bunun yasal dayanağı nedir?

7- Söz konusu personelin kamu yararı yerine, şahsınız adına çalıştıkları ve sosyal medyadaki
çalışmalarınızı yürüttükleri iddiaları doğru mudur? İçişleri Bakanı olarak böyle bir
yapılanmaya ihtiyaç duymanızın sebebi nedir?

8- Siber suçlarla mücadele birimi, İçişleri Bakanı'nm siyasi rakiplerine karşı sosyal medya
kampanyaları düzenlemekte midir?

9- Siber suçlarla mücadele birimi, kurum içinde maaş promosyonu örneğinde olduğu üzere
Anayasal haklarını arayan polis memurlarını tespit etme amacıyla kullanılmakta mıdır?

10- Siber suçlarla mücadele birimi, suç ve suçluyla mücadele ve halkın güvenliğim sağlamak
yerine şahsi ve siyasi amaçlar için mi kullanılmaktadır?


